

В одной из ближайших передач оленегорского радио примет участие глава городской администрации Н. П. МАКСИМОВА. Ведется предварительная запись вопросов, ответы на которые прозвучат в эфире.
Телефоны: 20-14, 46-47.

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 7 октября 1995 г. № 72 (3520)

РАЗГОВОР НА ЗЛОБУ ДНЯ

Во вторник, на следующий день после митинга вкладчиков Севзапкомбанка, и. о. начальника Главного управления Центробанка РФ по Мурманской области Елена Рябова, ее первый заместитель Геннадий Рыбак и председатель ассоциации комбанков Мурманской области, а также управляющий Арктикбанком Виктор Гришин провели пресс-конференцию.

Темой для нее послужили страсти, непрерывно накаляющиеся вокруг бывшего финансового магната — Севзапкомбанка.

Надо сказать, инициаторы встречи — руководители ЦБ — не спешили раскрывать карты и в ответ на прямые вопросы журналистов недвусмысленно давали понять, что представителям масс-медиа многого знать не следует. Итак, все по порядку.

Танкер «Кривбасс», продажу которого с нетерпением ожидали вкладчики, наконец нашел нового хозяина, но из той знойной суммы долларов (точная цифра на пресс-конференции не называлась) Севзапкомбанк пока не получил ни копейки.

Елена Рябова сказала, что, поскольку операция совершалась за границей, деньги осели в одном из зарубежных банков, и перед ЦБ встал еще один вопрос: как вернуть их оттуда с минимальными потерями. Но, даже в случае успешного решения проблемы, вкладчики из всей этой колоссальной суммы получат лишь незначительную часть, а остальная в виде платежей уйдет в бюджет. Вообще ожидания 150 тысяч северян-клиентов СЗКБ напрасны: по прогнозам руководства Центробанка, вернуть людям вклады (а это 226 миллиардов рублей) вместе с набегавшими процентами нереально. Но в любом случае свои кровные получат маломужички.

Сейчас ЦБ по Мурманской области направил в Москву документы о создании временной администрации по управлению Севзапкомбанком, и как только Центробанк России даст на это добро, начнется немедленная реанимация умирающего.

— Первоначально мы приступили к продаже основ-

ных средств банка, выручка от которой и пойдет на погашение долгов вкладчикам, — заверила Елена Николаевна. — Но это на первом этапе, а продлится он не менее 5 лет. Если же потом банк заработает нормально, мы будем решать вопрос и о выплате процентов по вкладам. Что касается ликвидации СЗКБ, то об этом у нас речи не было, поскольку в случае

банкротства вкладчики получили бы свои деньги по-прежнему.

Мы даем временной администрации 18 месяцев, чтобы стабилизировать положение. Кстати, она и будет решать, следует ли отстранять от должности управляющего Севзапкомбанком. Хотя, в принципе, его помощь необходима, ведь он, как никто другой, владеет всеми связями и коммуникациями с клиентурой банка, в том числе и с зарубежной. А в дальнейшем свою нужность пусть доказывает сам.

Напрочь опровергли руководители Центробанка информацию о том, что областная администрация выступила гарантом кредитов, выданных СЗКБ нескольким частным лицам. «Нет таких кредитов», — дружно, но малоубедительно доказывали они. Хотя и не отрицали, что администрация писала в Севзапкомбанк письма с просьбой предоставить кредит коммерческим структурам.

— Но окончательно решение все же принимал г-н Кириченко, — завершил свой ответ Геннадий Рыбак. Во время пресс-конфе-

ренции разговор так или иначе возвращался к тому, чем еще можно помочь многострадальным клиентам банка. Выстроенное весной фешенебельное здание на улице Папанина не принадлежит и никогда не принадлежало СЗКБ, а значит, смотреть на него, как на материализованное имущество вкладчиков, не стоит.

Поэтому, по словам Е.

предпринимались: некоторые крупные банки давали свои предложения по созданию на базе Севзапкомбанка филиалов или дочерних предприятий банковских структур. Но все программы московских банков показали, что они не заинтересованы в решении областных проблем, тогда ЦБ по Мурманской области начал искать свои пути. А в это время проценты по вкладам росли, средства населения на счетах банка все увеличивались. Но, вопреки всем правилам, ЦБ все же выделил Севзапкомбанку централизованный кредит в сумме 5 миллионов долларов. Такой была оправдательная речь Е. Рябовой. Но у Виктора Гришина оказалось иное мнение:

— Комбанк — это такой специфический финансовый институт, который учредили акционеры, поэтому они и обязаны определять финансово-кредитную политику банка. ЦБ проводит его проверку примерно раз в год, остальные внутренние проблемы должен решать совет банка. Все знают, какие высокие проценты по вкладам были в СЗКБ. Выступая на собрании ассоциации, я всегда говорил, что тем, кто обещает высокие проценты, подайте милостыню и пройдите мимо. И если банк переоценивал свои возможности, ни областная администрация, ни ЦБ не в силах были заставить его понизить ставки.

Неужели еще не одна тысяча вкладчиков будет страдать от банкротства банков и терять свои накопления, а в это время Центробанк будет наблюдать и безмолствовать? Руководство ЦБ считает, что за всеми банками оно уследить не в силах: за работой 138 филиалов комбанков наблюдает отдел из семи человек. А много ли банков может оказаться в подобном положении, Е. Рябова ответила откровенно, сославшись на коммерческую тайну, но затем добавила, что экономическая ситуация для них сейчас действительно очень серьезная.

Л. ЛОБАНОВА.
По материалам газеты «Мурманский вестник» от 28 сентября 1995 г.

На всех вкладчиков денег не хватит

банкротства вкладчики получили бы свои деньги по-прежнему. Мы даем временной администрации 18 месяцев, чтобы стабилизировать положение. Кстати, она и будет решать, следует ли отстранять от должности управляющего Севзапкомбанком. Хотя, в принципе, его помощь необходима, ведь он, как никто другой, владеет всеми связями и коммуникациями с клиентурой банка, в том числе и с зарубежной. А в дальнейшем свою нужность пусть доказывает сам.

Напрочь опровергли руководители Центробанка информацию о том, что областная администрация выступила гарантом кредитов, выданных СЗКБ нескольким частным лицам. «Нет таких кредитов», — дружно, но малоубедительно доказывали они. Хотя и не отрицали, что администрация писала в Севзапкомбанк письма с просьбой предоставить кредит коммерческим структурам.

— Но окончательно решение все же принимал г-н Кириченко, — завершил свой ответ Геннадий Рыбак. Во время пресс-конфе-

Рябовой, «вопрос, как вернуть это здание, для нас не существует. Оно находится на балансе другой фирмы, 90 процентов акций которой принадлежат Севзапкомбанку (название ее, известное даже пенсионерке, стоящей в очереди за своими деньгами, Елена Николаевна назвать не захотела). Не приходится теперь рассчитывать вкладчикам и на 250 килограммов золота, которым так хвастался в апреле на собрании акционеров В. Кириченко. Е. Рябова сказала, что сначала золото было отдано другому банку (какому, не уточнялось) в качестве залога под кредит, а затем окончательно перешло в собственность кредитодателя. Не имеет смысла возлагать надежды и на дебиторов банка: даже если они вернут все долги до копейки, СЗКБ сможет удовлетворить всего 10 процентов вкладчиков.

Не могли не спросить журналисты и о том, куда смотрел Центробанк, когда появились первые симптомы близящейся катастрофы банка. Оказывается, меры по оздоровлению СЗКБ

ДЕЛА ХОЗЯЙСКИЕ

ВЗГЛЯД НА ГОРОД С ПОРОГА НОЧИ

Ледовой коркой покрылись лужи, небо стало ниже, северный ветер щиплет прохожих... Мелькает холодная невыразительная осень, и город погружается в долгую полумрачную ночь. Время подводить итоги.

З АКОНЧИЛИСЬ сезонные работы по благоустройству и озеленению. Финансовая ситуация была запутанной, как никогда — найти силы и средства для проведения благоустроительных работ было почти невозможно. И все же нашли... АО «ОЛКОН», ПП ЖКХ, ПП «Водоканал» сделали все, чтобы город на пороге зимы выглядел более менее ухоженным.

В ЕСНОЙ и летом в городе менялись трубы, сети теплотрасс. Но на месте раскопок нет ям — силами ПП «Водоканал» (В. Г. Мошников) — благоустройство восстановлено. Залатано нарушенное асфальтовое покрытие на Парковой, 17 и 25, Советской, 16, Строительной — Горького, Бардина, 41, Мира — Ветеранов, у стадиона школы № 15...

Но сил и средств на все не хватило — еще требуются работы по ремонту участка по Строительной, 70, Мира, 8-10 (двор), Строительной, 48-50, пешеходная дорожка возле ЗАГСа и др. Эти работы будут выполнены в летний период 1996 года.

В ГОРОДЕ стало больше зелени, в чем не сомневая заслуга работников горно-обогатительного комбината. Много сил отдал этому делу директор по социальным вопросам Иван Павлович Суковичев — под его руководством проводились благоустроительные мероприятия и озеленение на Ленинградском проспекте, Молодежном бульваре, Южной, 3...

Если о результатах озеленительной компании можно сказать немало добрых слов, то этого не скажешь о «делах» комбината в старой части города: после производства работ на тепловых не восстановлены полностью многие участки, а лишь присыпаны серым щебнем. Когда будет наложено асфальтовое покрытие? Ведь асфальтирование старого города не велось в течение трех лет!

Х ОЧЕТСЯ сказать добрые слова в адрес тружеников ПП ЖКХ (Н. С. Шашек) — предприятие финансировалось в малом объеме, но нашла силы и средства на приведение в порядок территорий у «кольца», (ул.

Строительная), на Южной 3/4, а также на очистку ливневой канализации, водоотводов, придорожных кюветов вдоль улиц Строительной и Мира.

Г ОРОЖАНЕ, наверное, заметили, что в этом году был проведен большой ремонт автодорог — появился свежий асфальт на участках от Парковой до Бардина, от Молодежного бульвара до Строительной, вдоль дворов по Строительной, 55 и Парковой, 27. Правда, не хватило денег для прокладки пешеходных дорожек к Молодежному бульвару, но то, что сделано — уже хорошо, ведь к домам теперь могут беспрепятственно добираться не только женщины с колясками, но и машины «Скорой помощи». Всего на ремонт старых дорог и прокладку новых было потрачено 500 млн. рублей. Выполнило работы ДСУ-1 (А. А. Хохлов).

П ОСЛЕ заседания штаба по благоустройству, серьезно взялся за дело механический завод (А. Н. Маркеев), который на протяжении нескольких лет городскими делами не занимался. Сегодня можно констатировать, что он нашел средства, в результате — завезен черный грунт и высажены деревья на улице Энергетиков. Но остается неасфальтированной пешеходная дорожка, по которой ходят дети во 2-ю школу. Большая просьба к руководителям ОМЗ не забывать об этом и включить ее в планы на 1996 год. Школьники будут благодарны.

Кстати, о школьниках... В летний период хорошо работали подростки из трудового лагеря клуба «Гарант» (Е. П. Гайдис, Г. М. Смирнова) — жители должны по достоинству оценить труд ребят. Надеюсь, что эти дети теперь не смогут выбросить бумагу на тротуар, сломать ветку — рука не поднимется уничтожить результат своего летнего труда. Тем более, что под руководством главы администрации в сентябре за школами города закреплены новые территории: скверы, газоны и пешеходные дорожки. Теперь без всяких посторонних напоминаний в осенне-весенний период школьники будут следить за их благоустройством: убирать грязь, сажать деревья... В этом им должны помочь, все жители города. Ведь если не мы, то кто?

Т. ПЕТРОВИЧЕВА,
нач. управления ЖКХ администрации г. Оленегорска.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИЗВЕЩАЕТ

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску доводит до сведения плательщиков — юридических лиц, что приказом Министерства Финансов Российской Федерации № 89 от 16 августа 1995 года «О порядке отражения в бухгалтерской отчетности организации данных о движении денежных средств» установлено — в целях получения информации о состоянии расчетов в народном хозяйстве и в соответствии с Положением о бухгалтерском учете и отчетности в Российской Федерации, утвержденном Приказом Минфина России от 26 декабря 1994 года № 170, утвержден для

представления в составе бухгалтерской отчетности юридическими лицами (кроме бюджетных учреждений, страховых организаций и банков) дополнительный раздел 3 «Движение денежных средств» формы 2 «Отчет о финансовых результатах и их использовании», который вводится для составления и представления в составе квартальной отчетности, начиная с отчета за 9 месяцев 1995 года. С образцом раздела и порядком его заполнения можно ознакомиться в «Финансовой газете» № 37 за 1995 год.

Л. ДРУЖЕЧКОВА, начальник ГНИ по г. Оленегорску.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

ВОЙНА ПОЛОВ

24 сентября в дежурную часть ГОВД обратился гражданин Б., слесарь АО «ОЛКОН» сообщив: после совместного распития спиртных напитков с женщиной по имени Наташа и неизвестным мужчиной из

его квартиры были похищены вещи: телевизор «Орион», паспорт, кожаная сумка, пуховик, часы «Самсунг», японский зонтик и прочее. Примерная сумма похищенного 750 тыс. рублей. По факту проводится проверка.

АХ, КАКОЙ БЫЛ МУЖЧИНА! ОКАЗАЛСЯ ПРОСТОЙ УГОЛОВНИК...

Днем позже обратился гражданин В., продавец киоска, рассказав горькую историю о том, что еще в июне после совместного распития спиртного у себя дома с малознакомым мужчиной у нее из

квартиры пропали вещи: кольцо обручальное, перстень золотой с рубином, кожаная куртка, часы. Общій ущерб 1 млн. рублей. За кражу установлен гр. М., не работает, ранее судим.

БОМБИЛИ ГАРАЖИ

24 сентября машинист ДСУ-1 сообщил о том, что в период с 21 по 24 сентября путем пролома гаража у под-

хоза ГОКа неизвестные похитили продукты питания на сумму 300 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

СЛУЧАЙ В «ПОЛЯНЕ»

24 сентября в ГОВД обратился электросварщик АО «ОЛКОН»: в этот день из гардероба кафе «Поляна» неиз-

вестный похитил его черную кожаную куртку стоимостью 700 тыс. рублей.

КАБИНЕТ БЫЛ НЕОХРАНЯЕМ

29 сентября в ГОВД заявил руководитель ООО «Авторемонтник», сообщив, что в период с 22 до 25 сентября неизвестные путем подбора ключа похитили

из неохраняемого кабинета директора деньги, находящиеся в металлическом ящике. Ущерб — 1 млн. 480 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело.

ОТЦЫ И ДЕТИ

29 сентября поступило сообщение со «скорой». В хирургическое отделение госпитализирован 65-летний гр-н Ш., с диагнозом: про-

никающее ножевое ранение брюшной полости. Ранение причинил, находясь в нетрезвом состоянии, во время обидной ссоры его сын-инвалид.

ПОПЛАТЯТСЯ СВОБОДОЙ

26 сентября в милицию обратилась гр-ка К., связист; накануне из ее квартиры путем подбора ключей похищены видеомэганитофон, документы и диплом

о среднем образовании, свидетельство о браке, военный билет мужа. За кражу установлен и задержан гр-н С., ранее судим.

УМЫШЛЕННЫЙ ПОДЖОГ!

СЛУЧАЙНОСТИ

29 сентября произошел пожар по улице Парковой в районе дома № 7 в частном гараже автокооператива. Сообщение о пожаре поступило диспетчеру ПСО в 21-01. На пожар выехал дежурный караул в составе трех отделений. Прибыли к месту пожара в 21-05. Пожар локализован в 21-17. Ликвидирован в 22-17.

В результате пожара огнем повреждено перекрытие и имущество, находящееся в гараже. При ликвидации пожара вскрыто два соседних гаража, личным составом эвакуирован автомобиль «Сааб». Автомобиль не пострадал. Предварительный ущерб от пожара 1,5 млн. рублей. Предварительная причина пожара — поджог.

ЦИНК В ЦЕНЕ

27 сентября в милицию обратилась зав. складом АО «ОЛКОН» сообщив, что с 17.00 26 сентября до 7.00 27 сентября с территории склада №8 АО «ОЛ-

КОН», охраняемого воензированной охраной, похищено 980 килограммов цинка в слитках, на сумму 300 тысяч рублей.

КТО КОГО!

30 сентября в милицию обратилась гр-ка Г., жительница Псковской области, г. Невель, частный предприниматель. Она сообщила о том, что неизвестные лица вымогали у нее 4 млн. рублей. От слов неизвестные перешли к делу и облили продавца,

ему мебель бензином. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий за совершение данного преступления установлен и задержан гр-н К., 1960 г. р., ранее судим. Возбуждено уголовное дело.

ЦИРК — КАК МНОГО В ЭТОМ СЛОВЕ...

Не так давно в Оленегорске побывала некая заезжая театральная студия с красным названием «Приц». Появились, сыграли в кинотеатре двумя куклами-марионетками, озвучив действие кавказским акцентом и... были таковы. Впрочем, дети, говоря, смеялись и были довольны. Что за студия! Кто таковы! Оленегорцы так толком и не узнали.

С предыдущего номера «ЭР» дает рекламу гастролей цирка. Как известно, за качество рекламируемой продукции газета ответственности не несет. Но все же мы попробовали узнать: что такое Забайкальский цирк-зверинец «Зоопарк», представления которого пройдут в городе 10 октября. И узнали.

Журналистская «жажда разоблачения» очень скоро переросла в обычное человеческое любопытство — ведь каждый из нас хоть раз в жизни был в цирке, но вряд ли кто знает, что такое «цирк изнутри». Кто они, люди очень древней и почти вымирающей в наше рыночное время профессии — клоуны, гимнасты, фокусники и дрессировщики! Как живет обитателям зверинца, который возит с собой цирковая труппа!

Ничего на свете лучше нету, чем бродить по белу свету...

Традиционное цирковое представление ассоциируется у нас с ареной. Однако, арены с куполами есть далеко не везде, тогда как обожающих цирк мальчишек и девочек полно в российских провинциях. Бродячие циркачи и шапито не ушли в прошлое. Сегодня они колесят по городам и весям, называясь «цирк на сцене».

Что это такое? Это мобильный цирк, который держится на плаву благодаря гастрольной жизни по девять месяцев в году.

Цирк-зверинец «Зоопарк» относится к Читинской филармонии, где насчитывается десять специализированных трупп. Та, которую мы скоро увидим, приехала из Красноярска. В труппе контрактная система, жесткие требования к профессионализму и... кочевая жизнь. Часто некомфортная и полная проблем. Ведь актерам приходится жить по принципу самокормления, а «зоологическая профильность» диктует свои правила: 30-тысячных «суточных», отпускаемых филармонией на прокорм, скажем, мишки или тигра, явно маловато. Для того, чтобы у хищника не сосало под ложечкой.

Как тигры становятся актерами?

...В Уссурийской тайге тигров много. Но еще больше — браконьеров. В последнее время тигров принялись здорово отстреливать китайцы: в цене шкуры и тигровый ус. Для охоты на нашей территории желтолицые охотники нанимают отечественных браконьеров. Чтобы защитить обитателей тайги от пули таежного киллера создаются питомники.

В Сибири некоторые предприятия, дабы поднять свой имидж, используют мировую практику: да, мы вредим экологии, мы эксплуатировать природу, но мы и восстанавливаем ее. Так, в Хакасии, в городе Абакане, огромный мясокомбинат взял под опеку экзотический питомник тигров.

Однако, по рассказам, циркачи не любят брать хищных кошечек оттуда. Причина проста, но необычна: зверей в этом питомнике кормят тем, что производит комбинат — костями и сырым мясом, а для циркового тигра это табу. Тигр-циркач не должен знать вкуса крови, в его рационе — только вареное мясо. И сахарная косточка — тоже.

И еще интересный факт: на сцене тигр не может быть более полугода лет. Иначе он станет опасным для зрителей. Ведь хищники в цирке — настоящие, «всамделишные». Их зубы также острые, и зов предков по-прежнему звучит сильнее, чем голос самого любимого человека.

...Поэтому цирковая тигрица Эрна только что «ушла на пенсию»: будет работать в зоопарке. Или еще послужит на арене — там их карьера продолжительнее.

Чей рост измеряют «в попугаях»?

Удав Чарли родом из Аргентины. Сейчас его длина 2,5 метра. «Он еще маленький, растет прямо на глазах», — говорит артисты.

Знаете, оказывается, удава покупают как атласную ленту или тесьму: 2-метровый стоит 1 миллион, за каждый последующий метр — доплата от 50 до 100 долларов. Циркачи возят Чарли в «походном террариуме», где для неженки созданы комфортные условия — температура +25—30°C. Добавьте ежедневное купание в ванне, сбалансированное пита-

ние — птенчики (роль которых играют пушистые живые цыплята) и белые мыши (от прочих у Чарли может быть несварение желудка. Стало быть, ясно, чего стоит «мудрый змей», живописно обернувшийся вокруг шеи дрессировщика).

Кстати, этот фокус с тремя витками относится к разряду смертельных. Обернувшись именно столько раз, удав, повинувшись инстинкту, начинает... душить жертву. «Жертва» в лице клоуна слава Богу об этом осведомлена. Так что дальнейшее — дело техники, и «зменные замашки» питона Чарли превращаются в дружеские объятия.

— «Удава практически невозможно дрессировать в полном смысле этого слова, — сказали по секрету циркачи. — Его, впрочем, как и других обитателей «Зоопарка», нужно просто... любить. И тогда он становится послушным».

...Когда Чарли был поменьше, труппа с ним намучилась и едва не разорилась: удав дважды удирал. Рассказывают, как-то в Енисейске он убежал под пол ДК, то же проделал в Красноярске. Пришлось выкупать его — сначала за полмиллиона, потом — за миллион.

А еще удавы линяют! Это происходит раз в месяц. Глаза страдальца мутнеют — это сигнал, что грядет смена кожи. Для Чарли линька дело интимное, в это время его оставляют в покое. Зато потом он сам льнет к людям — любит, чтоб его гладили, избавляясь от оставшихся чешуек. Чужой старой кожи ненужной тряпкой лежат в стороне...

Медвежьих услуги идут на «ура»

В цирке «Зоопарк» есть настоящий медведь. Первородное имя Миша актеры незаметно заменили на Балуну. Такой уж нрав у этого таежного парня. Балун — любимец труппы: еще бы, его вынуждали сообщать, а сгущенка и мед сейчас недешевы. У четвероногого артиста любопытная биография: его, совсем беспомощного сиротку, подобрал в тайге лесник. Кормил поил. Пока не попал на представление цирка. Люди ему понравились, и он подарил медвежонок цирку.

Сейчас Балун выступает на пару с дрессировщиком Сергеем Бирякиным. Сергей — дрессировщик от Бога, актеры подтрунивают над ним: «Похоже, ты зверей понимаешь больше, чем нас, грешных...»

Очевидное-невероятное

Кроме экзотических хищников и питонов в цирке работают и другие братья наши меньшие — кошки, куры, собаки, лиса. Скажете, ничего особенного? В биологическом плане — да, но только не в актерском мастерстве этих птичек и животных.

...Всех своих питомцев актеры очень любят и берегут. Даже... от нас, зрителей. Все звери ежедневно проходят медицинский осмотр — чтоб не стали источником инфекции для нас, а мы... для них. Чумка, лишай — это болезни животных, но люди могут быть посредниками. Звери очень дороги для труппы как в прямом (тигр стоит 30 млн. рублей, павлин — 7 млн., и т. д.), так и в иных смыслах.

— «Наши звери как друзья. Они все понимают, не выносят притворства, а за любовь платят преданностью», — признаются циркачи.

Клоун

Его второе рождение произошло в глухой сибирской деревне. Как-то труппа давала бесплатное представление для ветеранов Великой Отечественной. После подопел пьяный человек и сказал: «Я могу все». Ему не поверили, отправили спать... Наутро он снова вернулся с футляром от балла. Раскрыл. Достал ложки-палочки и начал жонглировать. «Мы буквально остолебеди, — вспоминают артисты. — Самородок!»

...Уже через неделю Александр Решетин вышел на сцену. И... так гениально упал, что все поняли: это настоящий клоун! Насчет «самородка» ошибка вышла: Решетин — профессиональный циркач, ученик Карандаша. Просто у человека была сложная судьба...

Такие вот секреты «цирковой кухни» удалось узнать «ЭР». Вам было интересно? Тогда сверьте свои впечатления с тем, что будет происходить на сцене кинотеатра «Полярная звезда» 10 октября. Правда, это вторник, дневное время... Но артисты пообещали, что, если оленегорской публике понравится, они дадут неплановое третье представление. Под вечер.

...А потом их ждет дорога. В другие города — вдоль и поперек по матушке-России...

Т. ПОПОВИЧ.

ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

30 сентября, 1 октября в оленегорском Дворце спорта прошли календарные игры между командами «Горняки» и «Коминнефть» (Нижний Одес). Соперники нашей команды на протяжении последних сезонов являются одними из лидеров Северо-Западной зоны. Команда хорошо укомплектована опытными хоккеистами.

Первая игра проходила очень напряженно, но наши хоккеисты сумели навязать сопернику свою игру, сыграли на большом подъеме, и, забив два гола в первом периоде, сумели сохранить счет до конца игры. В итоге важная победа над сильным соперником со счетом 2-0. Голами забиты Игорь Кузнецов, Дмитрий Постолаки. Вторая игра проходила примерно в равной борьбе, обе команды имели много возможностей для взятия ворот. «Коминнефть» реализовала три из них. Но два гола из трех были забиты в наши ворота в результате грубых ошибок защитников.

В нашей команде голами забиты Роман Носиков, Вячеслав Ращенко. В этой игре хоккеисты «Коминнефти» выглядели немного активнее, что, в общем, и определило результат игры 3-2 в пользу Нижнего Одеса.

Остальные результаты сыгранных матчей:

ОСТАЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СЫГРАННЫХ МАТЧЕЙ:

Череповец—Ухта — 1-6, 4-4.
Ижорец—СКА-2 — 3-2.

ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА ПОСЛЕ ДВУХ ТУРОВ
(зона Северо-Запад)

	И	В	Н	П	Ш	О	М
«Горняки» (Оленегорск)	4	3	—	1	14-7	6	1
«Коминнефть» (Нижний Одес)	4	3	—	1	17-9	6	2
«Ижорец» (С.-Петербург)	2	2	—	—	6-3	4	3
«Технолог» (Ухта)	4	1	1	2	14-15	3	4
«Северсталь» (Череповец)	4	0	1	3	10-24	1	5
«СКА-2» (С.-Петербург)	2	0	0	2	3-6	0	6

Очередные игры команда «Горняки» проведет на выезде в г.г. Череповец, Санкт-Петербурге. В Оленегорске любители хоккея увидят свою команду 13—14 ноября в играх с «Северсталью» г. Череповец.

Н. БОРОВИКОВ,
Начальник команды «Горняки».



СПЛАВ НА СЕВЕРНЫХ РЕКАХ.

Фотоотряд Б. Глебова.

Из золота заказчика

Прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика будет производиться 13 октября 1995 года с 11 до 15 часов по адресу: ул. Строительная, д. 54. Имеются в продаже ювелирные изделия из драгметаллов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

РЕЦЕПТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

Знахарское искусство — неписанная книга забытых рецептов, исцеляющих без помощи современной химии, приборов и препаратов. Это искусство передавалось из века в век, из поколения в поколение. Народная мудрость накапливалась в старинных «травниках» и «лечебниках». Один из них был широко известен в дореволюционной России — «Русский народный лечебник», написанный русским знахарем П. М. Куренным. Рецептам, описанным в этой книге, легко следовать, их не трудно приготовить в домашних условиях.

РЕКОМЕНДУЕМ НЕСКОЛЬКО ПРОСТЫХ СПОСОБОВ ЛЕЧЕНИЯ НАСМОРКА

Одним из первых правил поведения при насморке, особенно хроническом, русские лекари считали отмену употребления в пищу молока и молочных продуктов. При хроническом неаллергическом насморке рекомендовалось применять «соус» из натертого

на терке хрена, смешанного с соком двух лимонов, по половине чайной ложки 2 раза в день, при этом после приема этого лекарства в течение получаса ничего не есть и не пить.

В течение первой недели прием лекарства будет вызывать сильное слезотечение. В дальнейшем, с прекращением слезотечения, выделения из носа прекратятся. Хрен должен быть свежим, приготовленное же средство может храниться долгое время на холоде.

При остром насморке больному рекомендовалось париться в бане и пить чай из липового цвета. Область гайморовых пазух прогревать сваренными вкрутую яйцами, прикладывая их в скорлупе по обе стороны носа и держа до полного остывания.

Детям, особенно маленьким, при насморке рекомендовалось закапывать в нос свежеприготовленный сок свеклы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 16-летием

любимую внучку Анечку ЗАЛЕТОВУ.

Желаю, чтоб жизнь никогда не кончалась,
Беда и печаль на пути не встречались.
Огромного счастья, хороших друзей,
Веселых, счастливых и радостных дней.

Бабушка Лена.

с днем рождения

дорогую мамочку Веру Михайловну УСИМОВУ

Желаю счастья и здоровья,
И чтоб на все хватало сил,
И каждый день обычной жизни
Лишь только радость приносил.

Дочь Ольга.

«Орбита»

Муниципальное предприятие «ОРБИТА» оказывает следующие виды услуг:
— ремонт теле-, видеоаппаратуры (отечественного и импортного производства);
— восстановление кинескопов;
— установка кинескопов [в наличии имеются кинескопы 51ЛК2Ц].

Прием заказов по адресу: Бардина, 54.
Телефон 31-85.

ЦИРКИ! ЦИРКИ! ЦИРКИ!

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ
ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ЦИРК-ЗВЕРИНЕЦ

«ЗООПАРК»

Впервые в программе представлены: сибирский медведь БАЛУН, питон из Аргентины, кошки, куры, собаки, лиса.

Вы увидите:

- игру с хулахупами;
- парных акробатов-прыгунов;
- передачу и чтение мыслей на расстоянии;
- супер эквилибр на лестнице;
- Гулливера-баланс на ходулях;
- оригинальную миниатюру «В ресторане»;
- фокусника-иллюзиониста и многое другое.

Для детей и взрослых с репризами и пародиями — клоуны Шурик, Сергунчик и Кучерявый.

Кинотеатр «Полярная звезда» ждет вас в цирке 10 октября.

Стоимость билетов:
детский — 12000 рублей;
взрослый — 15000 рублей.

Билеты продаются в кассе кинотеатра.
Справки по телефонам: 22-62, 21-63.

+ ИНФОРМАЦИЯ + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

ПРОДАМ

2-комн. квартиру с телефоном улучшенной планировки. Тел. 5-62-49.

2-комн. кв. Тел. 46-65.

участок 15 соток и дом щитовой сборной в г. Железногорске Курской обл. или МЕНЯЮ на 3-комн. квартиру в Оленегорске. Обращаться: с. Шведники, Брянской обл. Севского р-на. Заревану.

л/м ЗИЛ-130 с кунком. Тел. 58-786.

3-комн. квартиру улучшенной планировки, 5-й эт. Тел. 28-71.

3-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 35 после 18 часов.

1-комн. кв. 7 этаж. Обращаться: Строительная, 32, кв. 56.

новую 2-комн. квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 4, кв. 127 после 17 часов.

недорого ценна абрикосового жарликового пуделя, сука. Тел. 20-88.

3-комн. кв. на Молодежном б-ре, 3; дачу с уч. 12 соток в Московской обл. Тел. 32-63.

срочно недорого 3-комн. квартиру (подводка труб и сантехника новые). Обращаться: Миря, 27, кв. 3.

2-комн. квартиру на выгодных условиях. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 141. Тел. 28-71, 27-52 с 8 до 17 часов.

УСЛУГИ

ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

Репетитор по истории. Предлагаю услуги в подготовке к экзаменам в ВУЗ. Обращаться: Мурманская, 1, кв. 56 с 19 до 20 часов.

Срочный ремонт отечественных и импортных телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов (300 тыс. руб.). Гарантия. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл. ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Подпись в печать 06.10.95 г.
Заказ 3562. Тираж 3250.